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Успішна адаптація в інформаційному суспільстві 
неможлива без опанування учнями комп’ютерної 
грамотності та впровадження в навчальний процес 
комп’ютерних технологій. Розвиток комп’ютерної 
техніки не тільки якісно змінює життя суспільства, 
але й впливає на культуру, залучає людство до на-
копичення культурного багатства. Нові інформа-
ційні технології орієнтують людину на саморозви-
ток та самонавчання, формування якостей і вмінь 
XXI  ст., таких як критичне мислення, здатність до 
вирішення творчих завдань, медіа-грамотність. 

В законах України «Про інноваційну діяльність», 
«Про основні засади розвитку інформаційного су-
спільства в Україні на 2007–2015  роки», «Про На-
ціональну програму інформатизації» зазначається, 
що необхідно побудувати суспільство, котре було б 
орієнтоване на інтереси людей, в якому кожен міг 
би створювати і накопичувати інформацію та зна-
ння, мати до них вільний доступ, користуватися й 
обмінюватися ними, реалізувати свій потенціал [1]. 

Комп’ютерна грамотність є предметом сучас-
них наукових досліджень. Проблему формування 
основ інформаційної культури розробляли Л.Ві-
нарик, В.Глушков, А.Єршов, М.Жалдак, Е.Машбіц, 
А.Ясі нський; функції інформаційних технологій у 
навчальному процесі досліджували Г.Балл, В.Глу-
шков, В.Монахов, І.Підласий, С.Смирнов; зміни в 
діяльності та особливості спілкування «педагог – 
учень», пов’язані з використанням інформаційних 
технологій, розглядали А.Брушлинський, Т.Габій, 
А.Матюшкін, О.Тихомиров. Проте аналіз наукових 
джерел свідчить про відсутність цілісних систем-
них досліджень щодо використання комп’ютера в 
початковій музичній освіті. 

Інтенсифікація навчання, що характеризуєть-
ся збільшенням обсягу навчального матеріалу та 
зменшенням часу на його засвоєння, потребує по-
шуку ефективних методів навчання, які значно під-
вищили б його якість. Педагогічний досвід показує, 
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Актуальність комп’ютерного навчання зумовлена перебудовою су-
часного українського суспільства, зокрема глибокими змінами в педаго-
гічній та психологічній науці відповідно до нових реалій життя. Запрова-
дження в освітній процес сучасних інформаційних технологій відкриває 
нові шляхи й дає широкі можливості для активізації творчих, пошуко-
вих, особистісно орієнтованих форм організації навчання.

що використання інформаційних технологій на 
уроках музики в початковій школі сприяє всебіч-
ному і гармонійному розвитку особистості дитини, 
насамперед розвитку її творчих здібностей. 

Мета статті полягає у з’ясуванні значення ком-
п’ютеризації та використання програмно-педаго-
гічних засобів у початковій музичній освіті. 

Комп’ютеризація як надзвичайно важливе яви-
ще виконує кілька функцій: індивідуалізації на-
вчальної роботи, що є досить вагомим фактором 
організації самостійної пізнавальної діяльності; 
диференціації завдань, визначення обсягу матері-
алу, який має вивчатися самостійно та під час його 
пояснення учителем, швидкого доведення за-
вдання до учнів; занурення в інформаційне поле, 
з якого можна отримати інформацію, необхідну 
для пізнавальної або практичної роботи; установ-
лення чіткого, швидкого та надійного зворотного 
зв’язку з учнем; забезпечення можливості ставити 
перед учнями пізнавальні завдання в такій фор-
мі, яка викликає високий ступінь зацікавленості, і 
тому є прекрасним засобом розвитку позитивної 
пізнавальної діяльності; під’єднання до Інтернету 
– зв’язок зі світом сприяє розвитку дистанційної 
освіти.

Сучасною наукою вже доведено, що діти, які з 
початкової школи починають вивчати комп’ютер, 
здатні збагнути логіку комп’ютера на рівні, яко-
го іноді важко досягають учні, котрі починають 
вивчати його у старших класах. Використання 
комп’ютерних технологій у навчальному процесі 
початкової школи значно підвищує ефективність 
навчання, сприяє його інтенсифікації та раціона-
лізації. Комп’ютерні технології мають надзвичайно 
важливе значення для самостійної роботи учнів. 
Комп’ютер несе принципово нову якість в освіту 
– інтерактивність, яка допомагає активно розвива-
ти дієві форми навчання та впливу на розширення 
можливостей самостійної навчальної роботи. 
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Інформатизація освіти має сприяти вироблен-
ню в учнів як гуманної, так і активної життєвої по-
зиції, здатності діяти в сучасному життєвому ритмі, 
витримувати значні навантаження. Новітні інфор-
маційні технології соціалізують особистість, забез-
печують поєднання цілісних дій учнів із вмінням їх 
саморегуляції. Комп’ютерне навчання індивідуаль-
не й персоніфіковане, адаптоване до особистості, 
воно забезпечує кожному учню зручний для нього 
темп навчання; це можливість інтерактивного діа-
логу, коли головною у діалозі стає дитина, коли 
вона диктує комп’ютеру свої правила або «навчає» 
його, примушуючи виконувати певні дії. Комп’ютер 
має змінювати зміст навчальної діяльності та орга-
нізовувати її, керувати окремими етапами навчаль-
ного процесу. 

Учитель у вигляді комп’ютерного забезпечення 
отримує потужний засіб навчання:

1. Комп’ютер може значно розширити можли-
вості подання навчальної інформації. Застосування 
кольору, графіки, мультиплікації, звуку, всіх сучас-
них засобів відеотехніки дасть змогу створити ре-
альні умови діяльності. 

2. Комп’ютер посилює мотивацію учіння і сприяє 
подоланню однієї з найважливіших причин нега-
тивного ставлення до навчання – невдачі, зумов-
леної нерозумінням суті проблеми, браком знань. 
Працюючи з комп’ютером, учень має отримати 
можливість довести розв’язування будь-якої за-
дачі до кінця, оскільки йому надається необхідна 
допомога, а в разі використання найбільш ефек-
тивних навчальних систем йому пояснюється хід 
розв’язування, він може розглянути його опти-
мальність, безвихідні ситуації.

Комп’ютер має впливати на мотивацію учіння, 
розкриваючи практичне значення навчального 
матеріалу, даючи можливість перевірити розумо-
ві сили і виявити оригінальність, поставити будь-
яке запитання і запропонувати будь-яке рішення 
без ризику отримати за це низький бал, – все це 
сприяє формуванню позитивного ставлення до 
навчання. 

Стимулювання інтересу до навчання, підвищен-
ня мотивації учіння за комп’ютерної підтримки в 
психолого-педагогічних дослідженнях розгляда-
ються у таких трьох основних напрямах, як стиму-
лювання пізнавального інтересу; емоційність ігро-
вих дій; гуманізація навчальних дій. 

3. Комп’ютер має заохочувати учнів до навчаль-
ного процесу, оскільки вони не завжди уважно 
слухають пояснення нового матеріалу: одні – тому 
що втратили ланцюг міркувань; іншим це вже ві-
домо; декому не зрозуміло, що пояснюють. Із ком-
п’ютером дитина самостійно обирає форму допо-
моги, спосіб викладення матеріалу.

4. Інформаційні системи якісно змінюють кон-
троль за діяльністю учнів, забезпечуючи гнучке уп-
ра вління навчальним процесом.

5. Комп’ютер має формувати рефлексії учнів-
ської діяльності. З цього погляду інтелектуальні 

навчальні системи, які повідомляють учням не 
тільки про правильність рішення, але й про силь-
ні й слабкі сторони обраної стратегії, вказуючи на 
найбільш характерні помилки, повинні вирізнятися 
якісно новими можливостями. 

Потрібно, щоб застосування інформаційних тех-
нологій у початковій школі сприяло більш актив-
ному і свідомому засвоєнню учнями начального 
матеріалу; оволодіння елементами ком п’ю тер ної 
грамотності не викликало суттєвих труднощів у 
молодших школярів. Комп’ютерні навчальні про-
грами мають забезпечувати нові можливості для 
розвитку здібностей дітей, підвищувати їхню за-
цікавленість, створювати позитивне емоційне 
ставлення учнів до діяльності, опосередкованої 
комп’ютером. 

Учням молодших класів необхідно оволодіти 
навичками роботи з комп’ютером, ознайомитися 
з його можливостями. Це допоможе їм розвину-
ти логічне мислення та творчі здібності, одержати 
комп’ютерну підтримку знань та навичок, набутих 
на інших уроках, шляхом роботи з навчальними 
і контролювальними програмами навчитися ви-
користовувати комп’ютер для складання текстів, 
музики, малюнків. Провідним у роботі вчителя має 
бути розвиток в учнів інформаційної культури [2]. 

Молодші школярі досить швидко оволодіва-
ють елементами комп’ютерної грамотності. З огля-
ду на це, одним із завдань застосування сучасних 
інформаційних технологій у початковій школі є 
сприяння більш активному і свідомому засвоєнню 
учнями навчального матеріалу з математики, му-
зики, природознавства, мов тощо. Зокрема, цьому 
мають сприяти і комп’ютерні ігрові програми. Ви-
користання інформаційних технологій дасть змогу 
розвинути резерви дитини, сформувати її інформа-
ційну культуру, а вчителю – працювати творчо, ініці-
ативно, з більшою професійною майстерністю. Але 
комп’ютер сам по собі не додає знань. Він є лише 
інструментом, який може допомогти знайти більше 
інформації, краще оформити знайдені результати і 
навіть зацікавити тих, кому вчитися нецікаво і кому 
важко відшукати додаткові мотивації. 

Отже, метою впровадження комп’ютерного на-
вчання у системі початкової музичної освіти можна 
назвати:

 – розвиток інтелектуальної сфери учнів: мис-
лення, пам’яті, уваги, формування музично-худож-
ніх знань, умінь, навичок; 

 – розвиток мотиваційної сфери, формування 
потреб у музичних знаннях, у засобах пізнання му-
зичного мистецтва; 

 – розвиток емоційно-вольової сфери, естетич-
но-емоційного переживання; 

 – формування оцінних суджень; 
 – активізацію музично-творчої навчальної ді-

яльності в цілому й основних її компонентів [3].
Музика як один із різновидів мистецтва потре-

бує для повного усвідомлення обов’язкового емо-
ційного сприймання матеріалу. Тому вирішення 
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завдань музичного виховання можливе за умов 
проведення цікавих музичних занять і створення 
атмосфери емоційності, зацікавленості в сприй-
манні та осмисленні музики. 

Програмно-педагогічні засоби, які є різновидом 
новітніх інформаційних технологій, мають здатність 
впливати на різні органи чуття одночасно (слух, зір, 
дотик), тим самим підсилюючи емоційність сприй-
мання матеріалу в цілому. Окрім цього, комп’ютерні 
програми дають змогу: індивідуалізувати роботу; 
розширити інформаційне поле музичного знання; 
формувати оцінні судження; активізувати творчу 
навчальну діяльність з музики. Тому використання 
програмно-педагогічних засобів є доцільним на 
уроках музики. 

Урок музики має бути творчим і, як уся твор-
чість, підпорядковуватися певним закономірнос-
тям, науковим положенням та водночас відобра-
жати специфіку предмета. Поштовхом до дитячої 
творчості можуть стати цікаві практичні матеріали 
у поєднанні з використанням на уроках музичного 
мистецтва комп’ютерних технологій. 

Розкриємо можливості комп’ютерного навчання 
на уроках музики. Важливу роль відіграють педаго-
гічні програмні засоби «Музичне мистецтво» – за-
стосування сканера, мультимедійного проектора на 
уроках, презентаціях, що допомагає більш ретель-
но дібрати матеріал, робить візуальний ряд якісним 
і водночас дає змогу виносити на екран необхідні 
терміни, таблиці та схеми. Застосування презен-
тації Microsoft PowerPoint дає можливість зробити 
повідомлення, виступи учнів більш наоч ними та 
цікавими, полегшує сприйняття інформації, пода-
ної на уроці. Ця програма може бути використана 
педагогом-музикантом у професійній діяльності. З 
її допомогою можна створити презентації до уроку, 
які охоплюють як наочний, так і звуковий матеріал. 
Сприяє навчальній діяльності прослуховування му-
зичних творів різних форматів; де монстрація фра-
гментів відеофільмів; наочних засобів. 

Сучасні комп’ютерні технології у мистецькій 
освіті учнів мають базуватися на ідеї інтеграції з 
традиційними навчальними методиками.

Педагогічний досвід показує, що використан-
ня інформаційних технологій на уроках музики 
сприяє насамперед розвитку творчих здібностей 
дитини. На цих уроках мають гармонійно поєднува-
тися знання основ комп’ютерної грамотності з му-
зикою, образотворчим мистецтвом, літературою. 
Унаслідок цього поєднання виникають унікальні 
творчі напрями. 

За допомогою інформаційних технологій на 
уроках музики може бути забезпечено вирішен-
ня завдань всебічного розвитку природних твор-
чих здібностей учнів, зокрема: фантазії і художньої 
уяви; асоціативного сприйняття і мислення на 
основі художнього і музичного матеріалів; розумін-
ня поняття ритму в природі й мистецтві; відчуття 
простору, форми, контрасту, динаміки, кольорової 
палітри. Використання комп’ютера на уроці музики 

створює можливості для розвитку зорової пам’яті, 
формування у дітей естетично-гармонійного світо-
сприймання. 

За традиційною системою організація процесу 
навчання здійснюється відповідно до схеми «учи-
тель – підручник – учень», тобто така методика 
орієнтована на викладання необхідного матеріалу. 
В умовах сучасного інформаційного суспільства 
можна модернізувати методику традиційного на-
вчання, замінити систему «учитель – учень» си-
стемою «учитель – комп’ютер – учень» або «учень – 
ком п’ютер – учень», або «учень – комп’ютер». Нова 
схема дасть ширші можливості, а ком п’ю тер ні тех-
нології відіграватимуть активізувальну роль у на-
вчанні та викладанні. Учитель із джерела інформації 
має стати посередником між учнем та навчальним 
матеріалом. Він повинен уміти передавати свої зна-
ння школярам так, щоб розвинути в них потребу в 
творчому використанні засобів ком п’ютерних тех-
нологій у музиці для подальшого розвитку інтелек-
ту, музичних здібностей, музичного смаку.

Використання інформаційних технологій дає 
змогу залучити учнів до такої діяльності, як еле-
ментарна композиторська творчість (аранжуван-
ня, створення поспівок); пошукова робота під час 
вивчення народної творчості, української профе-
сійної музики, творчості композиторів світу тощо; 
створення дитячих музичних проектів за певними 
планами. 

Інформаційні технології на уроках музики до-
помагають по-новому, комплексно підійти до ство-
рення нових мультимедійних контекстів сприй-
мання музики – текстової, звукової, графічної – й 
відеоінформації. За допомогою музичних редакто-
рів учні вчаться створювати музику, розширюють 
свої знання з історії і теорії музики (програми ен-
циклопедичного напряму). Ці програми надають 
багато можливостей для музичного навчання, а їх 
застосування робить вивчення матеріалу захопли-
вим, цікавим і наочним. 

Використання в навчальному процесі ком п’ю-
тер них програм може сприяти кращому опануван-
ню школярами необхідного обсягу знань з історії 
створення і розвитку українських народних ін-
струментів; вивченню особливостей будови кож-
ного інструмента, його тембрального звучання; 
оволодінню практичними вміннями і навичками 
оперування комп’ютерними засобами навчання 
під час засвоєння музичних знань. Комп’ютерні 
технології створюють принципово нові можливос-
ті упорядкування, організації та подання навчаль-
ного матеріалу. 

Учителю музичного мистецтва доцільно володі-
ти такими комп’ютерними програмами, як Windows 
Media Player, Winаmp тощо. Можливості цих про-
грам досить широкі: відтворення музичних фай-
лів, вибудовування списку мелодій, запис у різних 
форматах; слухаючи музику, можна переглядати 
абстрактні візуальні образи, які пропонують ці про-
грами. 
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Є програми для написання нотного тексту, для 
його редагування, наприклад Final. Цю програму 
можна використовувати для створення мелодії, 
аранжування, інструментування музичних творів. 

Програма PowerPoint дає змогу поєднати ау-
діо- та відеоматеріали в єдине ціле. З цих позицій 
комп’ютер стає універсальним засобом навчання, 
а зручність його застосування допомагає організу-
вати процес навчання раціонально. Робота з цією 
програмою є ефективним засобом формування 
технологічної культури педагога. PowerPoint стає в 
пригоді учителеві і під час організації різних видів 
самостійної роботи учнів (відеопроектори, сценіч-
ні інтерпретації, виконання робіт на CD-дисках). 

Робота зі звуковими редакторами (Adobe 
Audition, Sound Forge) дає змогу записувати, реда-
гувати й обробляти звук, допомагаючи учителеві 
добирати і компонувати фрагменти музичних тво-
рів для створення аудіоальбомів, які можуть бути 
використані як дидактичні матеріали до уроку. 

Нині є безліч програм різного призначення. 
Одні допомагають вивчити елементарну теорію му-
зики, зрозуміти відомі музичні твори та надають ін-
формацію про історичний період, епоху створення 
певного твору, інші – сприяють розвитку і вдоско-
наленню музичних здібностей. Заслуговують на 
увагу програми, які опосередковано підводять ді-
тей до елементарного аналізування. 

Комп’ютерні навчальні програми не обмежу-
ються вивченням класичної музики. Багато про-
грам призначені для вивчення різних її аспектів. Є 
програми, розроблені для вивчення народної му-
зики та інших жанрів. Велика кількість та різнопла-
новість наявних медіа-програм не дає можливості 
точно розподілити їх за групами та класифікувати. 

Можна виокремити такі основні три категорії 
в класифікації музичних програм для початкової 
школи: програми для вивчення музичної грамоти; 
для розвитку і вдосконалення музичних здібнос-
тей; для розширення слухацького досвіду. 

Рекомендуємо в початковій школі вивчати певні 
теми за допомогою зазначених нижче ком п’ю тер-
них програм:

1. Музичний звук. Музичні та немузичні звуки. 
Засоби музичного звуковидобування. Музичні ін-
струменти (програми «Notе by Note», «Му зы ка ль-
ная шкатулка»). Використовуючи органи чуття – зір 
та слух, учні мають можливість відчути різницю 
між музичними та немузичними звуками, різно-
манітність засобів звуковидобування на різних 
інструмен тах, дізнатися про тембральні різновиди 
та сімейства музичних інструментів. Потрібно фік-
сувати увагу дітей на звуковисотності та відтворен-
ні її на нотному стані, у нотах і ключах. 

2. Знакова система фіксації музичного звука. 
Знаковий еквівалент музичного звука. Нотний стан. 
Музична абетка (програми «Notе by Note», «Нотная 
грамота», «Шарманщик», «Музыкальная шкатул-
ка»). Вводиться поняття про знакову систему запи-
су музичних звуків: ноти та місце їх розташування 

на нотному стані, назви музичних звуків і нотних 
символів (традиційні – складові).

Можливості комп’ютерних програм у вивченні 
музичної абетки найрізноманітніші, головною з них 
є організація показу та виконання завдань у ігрово-
му режимі. Одночасно відтворюється інформація з 
різних джерел сприймання: звук, графічне зобра-
ження нот на нотному стані та клавіатурі, піктогра-
ми чи кнопки зі складовими та літерними назвами. 

3. Звуковисотність. Ключі. Знаки альтерації. Рух 
угору – вниз, ступеневий, стрибкоподібний рух 
(програми «Notе by Note», «Listen Up», «Шарман-
щик»). Досить поширеними під час вивчення про-
блем звуковисотності є поняття руху вгору – вниз, 
високо – низько, близько – далеко, вузько – широ-
ко, поступенево – стрибками. Унаоч нюється показ 
цих словесних значень за допомогою програм, в 
яких можливе пояснення висоти звука та руху зву-
ків мелодії завдяки візуальному поєднанню зобра-
жень нотного стану та клавіатури з озвученням, а 
також «курсору-руці», що вказує на нотному стані 
рух угору – вниз як фактичний та одночасно на кла-
віатурі подає зображення цього руху, який на кла-
віатурі є рухом вправо – вліво.

Можливий також показ висоти звука з викорис-
танням кольорової палітри та зміни градації кольо-
ру: вищі звуки – тон світлішає, нижчі – темнішає. 
Слухання окремих звуків, інтервалів та ладів супро-
воджується зміною кольорів. Така візуальна допо-
мога під час виконання слухових вправ може стати 
у пригоді учням, які не мають усталених висотних 
звукових асоціацій. 

4. Метроритм. Тривалості (програма «Шарман-
щик»). Найкраще пояснити тривалість звука можна 
в тих програмах, які дають можливість одночасно-
го графічного зображення та озвучення конкрет-
них тривалостей. 

5. Основи формування ладоінтонаційного мис-
лення (програма «Чарівна музична сходинка», ав-
тор Н.Бєляєва, програміст О.Коваль; комплексний 
мультимедійний підручник з теорії музики і соль-
феджіо). 

У цій програмі створено системне навчальне се-
редовище за допомогою гіпермедіальної інтегра-
ції. Тематична добірка відповідає основним темам 
із програми курсу музичної грамоти: знакова ор-
ганізація музичного звука, звуковисотна, ладото-
нальна, метроритмічна і просторово-синтаксична 
організація. 

Кожний з тематичних розділів програми є окре-
мою ком п’ю терною програмою, пов’язаною з інши-
ми в гіпермедіа-зв’язку, та наочним посібником під 
час вирішення таких навчальних завдань: форму-
вання звуковисотних («Чарівна сходинка»), ладових 
(«Ладові сходинки» – порівняльно-демонстрацій-
ні дії), ритмічних (сюжетна гра «Чарівне яблучко») 
уявлень, а також творчих навичок у формі ігрових 
вправ. 

Широко представлено в ком п’ю тер но му 
програмному забезпеченні історичний аспект 
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формування та розвитку системи музичної освіти 
у початковій школі. На найбільшу увагу з цього по-
гляду заслуговують різні види енциклопедій. Най-
цікавішими є саме база енциклопедичних даних та 
методика їх формування і організації, а також засо-
би підтримки при зверненні до них та спілкування 
комп’ютерної системи з користувачем (учнем). 

Підвищення ефективності навчально-виховного 
процесу також має відбутися шляхом застосування 
наочних мультимедійних засобів навчання – фото-
графій, плакатів, таблиць, схем, анімаційних малюн-
ків. Мультимедійні технології дають змогу підібрати 
та систематизувати необхідні матеріали з Інтернету, 
з СD-дисків, банків даних, сканувати ілюстрації з па-
перових носіїв. Від наочності та доступності, зміс-
тової повноти та інших властивостей теоретичного 
матеріалу залежать швидкість сприйняття навчаль-
ної інформації, її розуміння учнями, засвоєння та 
закріплення отриманих знань. 

Отже, використання інформаційних технологій 
на уроках у початковій школі є одним із сучасних 
засобів розвитку особистості молодшого школяра, 
формування його інформаційної культури. 

Інформаційні технології в музичному мистецтві 
відкривають нові горизонти для усвідомленого 
сприйняття музичного твору, для розвитку му-
зичного мислення і творчості на ранньому етапі 
формування особистості. У початковій школі вони 
впливають на розширення можливостей само-
стійної навчальної роботи з предмета «Музика» із 
забезпеченням індивідуального темпу навчання, 
сприяють свідомому засвоєнню навчального ма-
теріалу, підготовці учня, здатного адаптуватися до 
сучасного ритму життя, самостійно працювати над 
розвитком особистого інтелекту та культурного 
рівня. 
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Тамара ТУРЧИН
Інформаційно-комп’ютерні технології на уро-

ках музики в початковій школі
У статті розглянуто основні положення щодо 

використання інформаційних технологій у практиці 
початкової школи. Виявлено головну мету впрова-
дження комп’ютерного навчання у системі почат-
кової музичної освіти та визначено доцільність за-
стосування програмно-педагогічних засобів на уроках 

музики. Наголошено, що використання інформацій-
них технологій впливає на творчий розвиток дити-
ни, її активну позицію у навчанні, краще опанування 
необхідного обсягу знань.

Ключові слова: комп’ютеризація, уроки музики, 
початкова школа, комп’ютерні навчальні програми.

Тамара ТУРЧИН
Информационно-компьютерные технологии 

на уроках музыки в начальной школе
В статье рассмотрены основные положения от-

носительно использования информационных тех-
нологий в практике начальной школы. Обозначена 
главная цель внедрения компьютерного обучения 
в системе начального музыкального образования 
и  определена целесообразность применения про-
граммно-педагогических средств на уроках музыки. 
Подчёркнуто, что использование информационных 
технологий влияет на творческое развитие ребёнка, 
его активную позицию в обучении, лучшее овладение 
необходимым объёмом знаний.

Ключевые слова: компьютеризация, уроки музы-
ки, начальная школа, компьютерные обучающие про-
граммы. 

Tamara TURCHYN
Іnformation and computer technology on the les-

sons of music in primary school 
The article investigates the fundamentals of use of in-

formation technologies in the practice of primary school. It 
denotes the main aim of introduction of computer training 
in the system of primary musical education and also defi nes 
the appropriateness of use of courseware in music lessons. 
It is underlined that the use of information technologies in-
fl uences creative development of a child, his active attitude 
to studies as well as better mastering the required body of 
knowledge.

Keywords: computerization, music lessons, primary 
school, computer educational programmes. 


